

DÉLMAGYARORSZÁG

80. évfolyam, 57. szám
1990. március 8., csütörtök

POLITIKAI NAPILAP

Havi előfizetési díj: 101 forint
Ara: 4,30 forint

Elég a gittegyletekből!

**Pártviták a TV1-en — Az újságíró nem ügyész!
Lángolt a Fecskefészek — Csalagút — Kupaszerda**

Svájci franknak eddig sem lehetett bőviben ez az ország, s a most megszavazott, 250 milliós hitelsomagból sem nekünk jut csak, mégis jólesett látni a hírt: Svájc képviselőháza segítséget ajánl Közép-Európának. Az agrárkamara pedig, melynek megyei alakuló ülésén ott volt munkatársunk is, a mezőgazdaságban érdekelteknek kínálja fel segítő támogatását. S ami szembetűnő: nem gittegyleti módszerekkel. Segítségéről szólnak még egyébként lapunk első oldalán — a szegedi hajléktalanoknak juttatott átmeneti, kététhetes próbaidőre átadott szállás ürügyén. A hazai politikai „terepgyakorlatok” folytatódhatnak — erről bővebben a 3. oldalon olvashatunk, éjszaka is fennmaradni képes munkatársaink jóvoltából. A szabadtürelmesek oly régóta titokként, agyonhallgatott tevékenységéről szól írásunk az 5. oldalán. Aki pedig a közeli, többnapos ünnepeken kertjébe vagy kirándulni készül, kérjük, vegye komolyan a MEM intését: teljes tüzgyújtási tilalom lép életbe máától a kijelölt tűzrakóhelyeken, s az erdőktől 200 méteres távolságra bejűl is. Bizonyára mindenki belátja: mivel várhatóan legalább két hétig tart még a száraz idő, a tüzgyújtás veszélyessé válhat. Egy hónap alatt több mint 1600-szor riasztották a tűzoltókat avar- és erdőtüzekhez. A kár megközelíti a 100 millió forintot.

Pálffy Katalin

Svájcnál van hitelünk

Magyarországnak is szóló hitelt szavazott meg a svájci parlament. A PAP lengyel hírgyűjtő jelentése szerint a parlament képviselőháza kedden elfogadta a kormányt az a javaslatát, hogy Svájc nyújtsa 250 millió frank összegű hitelt a közép-európai államoknak, mindenképp Magyarországnak és Lengyelországnak. Az ország 23 kantonját tömörítő képviselőház határozatát egyhangúlag hozta. Mind a baloldali, mind a jobboldali pártok képviselői támogatják a kormány kezdeményezését, ám hangsúlyozták, hogy a most megszavazott hitel nagyságát a maguk részéről elégtelennek tartják.

Kivonulás jövő nyárig?

Tegnap ülést tartottak a tőket Somogyi Ferenc külparlamentben az országos ügyminisztériumi államtitulást állított 12 párt képviselői, hogy tájékoztadjanak a magyar-szovjet csapatkivonási tárgyalások eddigi eredményeiről. A pártveze-

ző alakulatok a lehető legrövidebb időn belül hagyják el Magyarországot. Ugyanakkor a magyar fél úgy szeretné megkötni a megállapodást, hogy azzal ne ártson a magyar-szovjet viszony jövőbeli alakulásának. Ezért semmiképpen nem lenne célszerű ultimátumszerű követeléseket támasztani a megbeszéléseken. Figyelembe kell venni azt is, hogy az igen nagy mennyiségű harci technika, a felhalmozott különféle anyagok elszállítása milyen terheket ró a túlterhelt vasútra. Mindezen megfontolások alapján a magyar tárgyalóköldöttség álláspontja az, hogy 1991. június 30-áig fejeződjék be a szovjet csapatok teljes kivonása. A szovjet fél ezzel szemben 1991. augusztus 31-én szeretné megjelölni a határidőt.

Megalakult a Csongrád Megyei Agrárkamara

Az íróasztal-áthelyezés elfogadhatatlan

Az esemény jelentősége ma még felmérhetetlen. Szép, tiszta és világos szándékkal tegnap, szerdán Szegeden, a Forrás Szállóban megalakult a Csongrád Megyei Agrárkamara. Az alapítók ósztinten remélik, nem egy lesz a gittegyletek közül, s a valódi gazdasági érdekvédelem centrumává válik. Az aláíró 20 mezőgazdasági szövetkezet, öt állami gazdaság és két élelmiszeripari vállalat mellett többen nyilatkozattal jelezték belépési szándékukat. Havi száz forintos tagdíjért kistermelők is jelentkezhetnek a Honvéd tér 5. szám alatti székhelyen. A megfogalmazott célok: érdekvédelem, érdekvédelem, érdekvédelem, érdekvédelem. Az agrártermelés fejlesztése, a piacgazdaság kiépítése, a nemzetközi kapcsolatok bővítése, szolgáltatások és szaktanácsadás. Az elsőként megalakult tíz megyei szervezet már létrehozta a Magyar Agrárkamrát. Az ügyvezető igazgató elmondta, hogy már csak két megye hiányzik a sorból. Eddig hétszáz jogi személy a tag — fele a tsz. Hetven ezer magántermelő egyesületei útján lépett be. A tervezett intézkedések egyike az egyeztető tanács, amely a minisztériumnak és a tárcaközi bizottságnak kíván partnere lenni. Az agrárintervenció és önszerveződés alap a termelés ingadozásából, kényszerintézkedésekből adódó termelői károkat igyekszik mérsékelni. Az export-import keretek megállapítására is szeretnék a hatáskört megszerezni. A megyei agrárkamara ideiglenes elnökének Kötőgyűgy Mihalyt, a Szegedi Felszabadulás Tsz elnökét

(Folytatás a 2. oldalon.)

Riasztó széthúzás

A Vállalkozók Országos Szövetsége tegnapi elnökösi ülésén Szűrés Máttyás ideiglenes köztársasági elnök hangsúlyozta: A kormányzat tisztában van azzal, hogy az ország kényszerhelyzetéből fakadó intézkedések egy része visszaveti a vállalkozók tevékenységét. Mielőbb szükséges az adórendszer megváltoztatása, a bürokrácia csökkentése, mindezek azonban már az új kormány feladata lesz — mondotta. Ahhoz, hogy hamarabb kialakuljon a szociális piacgazdaság hazánkban, elengedhetetlen a vállalkozások számának jelentős növelése, és ezt a törvényhozásnak elő kell készítenie. Azt a gyakran elhangzó véleményt, hogy az állam vonuljon ki a gazdaságból, illúzióként tartotta. Az állam minden gazdaságban jelen van, ám azt majd el kell dönteni, hogy nálunk milyen szerepet töltsön be a gazdasági folyamatokban, mekkora teret hagyjon a vállalkozásoknak. A magyar gazdaság most csupán vegetál, nehezen tud kitörni a jelenlegi helyzetből. Ezt mutatják az 1989-es eredmények is, bár a strukturávitásnak már vannak kezdeti eredményei. Szűrés Máttyás kitért arra is, hogy a működő tőke számára Magyarország még mindig nem elég vonzó, s az utóbbi hetek belpolitikai életében tapasztalható széthúzás még riasztja is a befektetni szándékozó nyugati partnereket.

Reménnyel takaróznak

Meg akarják állni a próbát...

Fejük fölé a rég óhajtott hideg-meleg ételért, a jó tetőt végre megkapták: szóban is megnyilvánuló segítségért.

Hétfőn, a városi tanács kijelölt és átadott a hajléktalanoknak egy ideiglenes menedékhelyet. A Petőfi Sándor sugárúton levő házba két hét próbaidőre költözhetek be körülbelül 100 négyzetméterre. A Menedékhely Alapítvány „felügyelete” alatt két nagyobb szoba padlójára kerültek matrakok, fekhelynek. A beköltöző 28 ember azonnal „birtokba vette” az egyébként felújítás előtt álló lakás fűdőszobáját, mosakodtak, mostak, elfogyasztottak közel harminc kiló kenyeret, és békében nyugovóra tértek, magukra húzva a katonaságtól kölcsönkaptak pokrócokat — és a reménykedés takaróját.

Reménykednek, bíznak abban, hogy a próbát megállják. Meg akarják állni: egymást segítve, normális emberi életre térni, s elfogadni az alapítvány nyújtotta segítséget. Ami nem kevés. Mindenekelőtt van végre hol aludniuk, tisztálkodniuk. Tegnap tízüknek már munkája is volt, hét főből további ötnek biztos a munkahelye. A többieknek lehetőségeket keresnek, hogy mielőbb dolgozhassanak, hiszen két-három ember kivételével mind egyiküknek van szakmája. Aki nem akar dolgozni, nétezen randalírozik ezen az ideiglenes szálláshelyen, az nem „élvezi” itt sokáig a el, hogy zavartalan lehet vendégszeretettel; elhatározták, az ilyeneket kiközösítik maguk közül, mert nem akarnak a bűnözők tanyájává, a környékbeliek réméné válni. Meg akarják becsülni a kapott lehetőséget. Formaságnak hathat ugyan, de a beköltözőket a Menedékhely Alapítvány kék színű kis „igazolvánnyal” látta el, s ez azt jelenti, hogy aki átveszi, az oda tartozik, az vállal bizonyos kötelességeket. „Cserébe” a szállásért, a napi egyszeri Sz. M.

Körpillantás

Ha kimerészkednénk az új Hungária Szálló tetejére, akkor azt látnánk, amit Somogyi Károlyné fotóriporterünk Fényképezőgépeken lencséje összegyűjtött egy-egy villanást a környék házairól. A látványból az az egyre magasodó épületegyüttesség a legfigyelemreméltóbb, amely a Lenin körút és a József Attila sugárút találkozásánál emelkedik a farostlemezzel paraván mögött.

A panelből és egyedi előregyártott elemekből összerakott, ivben kanyarodó házat a Délép jó tempóban építi — gyorsabban, mint a beruházó, a tanács pénztárcájából futná. Így aztán valószínűleg 1992-ig kell várni az utolsó rész átadásával.

Hogy mi minden lesz itt? Az emeleteken természetesen lakások. A földszinten — a Teleki utca felől kezdve a sort — ABC-áruház, mértékhiitelesítő, a fordulónál három kisebb üzlet (egyelőre gazdátlanok), mezőgazdasági bank, és a Sóhordó utca oldalán a posta zavarászűrő állomása, amely a rádió-televízió adások vételét akadályozó forrásokat méri majd be.

